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Co je a k čemu slouží Akční plán 

Akční plán je klíčový strategický dokument, který konkretizuje schválený „Strategický plán rozvoje 

městského obvodu Poruba 2018–2023 s výhledem do roku 2030“. Dokument popisuje způsob 

naplňování strategického plánu v jednotlivých letech s ohledem na dílčí fáze projektů a dostupné 

finanční prostředky.  

Akční plán zahrnuje konkrétní seznam projektů, které budou v daném roce realizovány a vytváří 

vazby s prioritami strategického plánu. Tento způsob pomáhá přesně určit, jak se tyto priority daří 

naplňovat.  

Akční plán umožňuje rychlou orientaci v postupu a realizaci významných projektů, které naplňují 

vizi a cíle strategického plánu. Je určen nejen pro vedení a pracovníky úřadu, ale také pro 

širokou veřejnost. 

Akční plán přispívá k větší transparentnosti rozhodovacích procesů a přehlednosti rozdělování 

finančních prostředků prostřednictvím rozpočtu městského obvodu Poruba. 

Jak se tvoří Akční plán 

Proces vzniku akčního plánu je úzce vázán na standartní rozpočtový proces. Nicméně ne 

všechny plánované akce jsou vždy kryty rozpočtem, a to např. u projektů ve stavu projektového 

záměru, přípravy nebo ve stavu hledání externího financování. Náměty na projekty a investiční 

akce vychází z řad politické reprezentace městského obvodu Poruba, zaměstnanců úřadu a také 

od veřejnosti, mj. formou určování priorit na příští rok v rámci Porubského desatera a projektu 

Porubský participativní rozpočet – „Zelená Porubě“.   

Akční plán projednává Komise pro strategické řízení, udržitelný rozvoj a MA21 a schvaluje Rada 

městského obvodu Poruba. 

Akční plán jako vrchol strategického plánování 

Akční plán je vyvrcholením strategického plánování. Na počátku našeho snažení o zavedení 

strategického řízení do praxe úřadu městského obvodu Poruba byla analýza – sběr a 

vyhodnocení dat. Na zjištěné silné a slabé stránky, příležitosti i hrozby Poruby navázala návrhová 

část strategického plánu. Ta obecně popisuje, jaké aktivity a opatření bychom měli učinit, 

abychom Porubu rozvíjeli správným směrem, který je definován ve vizi strategického plánu. 

Poslední částí je samotná implementace strategie. Akční plán je provázaný s rozpočtem a 

konkretizuje jednotlivé akce, na kterých se bude pracovat v daném roce. Klíčové projekty jsou 

téměř bez výjimky víceleté a v jednotlivých letech se také mohou dělit na menší/dílčí projekty. 

Tento přístup nám dovoluje rozložit financování projektů v čase, což předpokládá vyšší možnost 

získávání prostředků z externích zdrojů.   

Schéma strategického plánování 

 

Analytická část (sběr a 
vyhodnocení dat)

Návrhová / Strategická část 
(stanovení vize, cílů a priorit)

Implementační část (Akční 
plán, zavádění do praxe, 

příprava a realizace 
projektů)
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O projektech zařazených do Akčního plánu 

Projekty neřeší pouze jedno téma, ale nabízí komplexní řešení daného problému. 

Za realizaci a financování jednotlivých projektů zodpovídá nejen městský obvod Poruba, 

ale také partneři, kterými jsou zejména statutární město Ostrava a Moravskoslezský kraj. 

Na financování jednotlivých projektů je snahou obvodu získávat maximum 

finančních prostředků z externích zdrojů, například z Evropských či státních fondů. 

 

Strategické priority, které Akční plán naplňuje 

 

EFEKTIVNÍ 
ŘÍZENÍ 

PROSTOR 

PRO LIDI 

AKTIVNÍ 
ŽIVOT 

KVALITNÍ 
ZELEŇ 

ČISTÁ 
DOPRAVA 
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Priorita: EFEKTIVNÍ ŘÍZENÍ 

 

Strategický cíl  

Vysoká kvalita služeb, komunikace a spolupráce úřadu s občany.  

Cílem městského obvodu Poruba je naplnit při řízení a správě činností městského 

obvodu směrem k obyvatelům Poruby principy strategického řízení, dodržovat 

standardy projektového řízení, zajistit efektivitu, účinnost a hospodárnost řešení mj. 

díky využívání digitálních technologií, podporovat rozvoj lidských zdrojů a zefektivnit 

procesy na úřadě. Důraz je kladen na uplatňování principů zapojování veřejnosti a 

partnerů do rozhodování o rozvojových aktivitách a do jejich realizace. 
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Priorita: PROSTOR PRO LIDI 
 

Strategický cíl  

Kvalitní a příjemný veřejný prostor a bydlení. 

Městský obvod Poruba se snaží, aby veřejný prostor v Porubě naplňoval 12 kritérií kvality 

městského prostoru1. Jde zejména o vytváření funkčního, esteticky přitažlivého a bezpečného 

veřejného prostoru, který naplňuje potřeby lidí a poskytuje zázemí pro pohyb po městě s radostí 

a vytváří podmínky ke komunitnímu životu ve městě. Prostor pro lidi však znamená také 

dostupné obecní i soukromé bydlení pro různé cílové skupiny obyvatel. 

 

 

 

 

1 Zdroj: Gehl Institute. Poznámka: Architekt Jan Gehl se pokusil definovat 12 základních bodů, které jsou podle jeho výzkumu nezbytné pro kvalitní veřejné prostranství. Kritéria: 1. Lákavý prostor pro pohyb pěších 

s ohledem na horší podmínky pro chůzi (stáří, handicap), 2. Lákavý prostor k trávení času, 3. Lákavé podmínky pro posezení venku, 4. Lákavé okolí k prohlížení, 5. Lákavé prostředí k povídání si a vzájemnému 
naslouchání, 6. Lákavé podmínky k hraní, cvičení a jiným běžným denním aktivitám, 7. Příjemné členění prostoru odpovídající schopnosti lidí vnímat jej přehledně a uceleně, 8. Příjemné prostředí z hlediska klimatu – 
teplota, proudění vzduchu, ochrana před větrem, stín, 9. Příjemné prostředí z estetického hlediska, 10. Prevence dopravních nehod, 11. Prevence pro lepší pocit bezpečí, 12. Prevence před nepříjemnými smyslovými 
vjemy (hluk, zápach, smetí a jiná znečištění) 
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Priorita: AKTIVNÍ ŽIVOT 

 

Strategický cíl  

Posilování spolupráce s organizacemi, spolky, podnikateli a s občany, aby se mohli aktivně 

podílet na dění a rozhodování ve své obci. 

Městský obvod Poruba usiluje o zvýšení počtu obyvatel podílejících se na aktivním životě 

v Porubě v oblastech souvisejících se školstvím a vzděláváním a naplňováním 3. role škol2, s 

kulturou, sportem a trávením volného času a aktivitami přispívajícími ke zdravému a 

pohodovému životu. Dále také se sociální oblastí a rodinným životem, s potřebami mladých a 

starších generací, s bezpečností ve městě a veřejným pořádkem apod. Mezi dílčí cíle patří 

silné, spolupracující a vzájemně se obohacující komunity, vysoká míra participace a tvorba 

takového prostředí, které umožňuje obyvatelům podílet se na rozhodování o dění ve své obci. 

 

 

 

 

2 Poznámka: Přenos poznatků vysokých škol do praxe: uplatňování aplikovaných výstupů vědy, přenos nových poznatků a technologií, zakládání inovativních společností, přímé působení na rozvoj území 
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Priorita: KVALITNÍ ZELEŇ 

 

Strategický cíl  

Zlepšování životního prostředí a přibližování města k přírodě.  

Městský obvod Poruba se snaží dlouhodobě pracovat na udržitelném rozvoji a kvalitě 

životního prostředí. Snaží se prostřednictvím zaváděním metod adaptujících město na 

klimatické změny, a to například koncepční prací se zelení, snižováním produkce odpadů, 

využíváním propustných materiálů, snižováním energetické náročnosti budov a dalšími 

opatřeními v souladu s Adaptační strategií statutárního města Ostravy na dopady a rizika 

vyplývající ze změny klimatu.  
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Priorita 5: ČISTÁ DOPRAVA 

 

Strategický cíl  

Zvýšit podíl využívání udržitelných forem dopravy obyvatel. 

Městský obvod Poruba řeší problémy spojené s dopravou a jejich dopadů na životní prostředí, a to 

nejen prostřednictvím zvýšení účinnosti a efektivity přepravy osob a zboží, současně se snížením 

znečištění, emisí skleníkových plynů a spotřeby energie a zvýšení bezpečnosti a ochrany obyvatel 

při zachování atraktivity a kvality prostředí pro život v Porubě. Ale také podporou moderních a 

alternativních druhů dopravy, jako jsou carsharing či elektromobilita.  
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Seznam zkratek  

 

DK – dům kultury 

DPO – Dopravní podnik Ostrava a.s. 

EIA – Environmental Impact Assessment 

FNO – Fakultní nemocnice Ostrava 

MA 21 – Místní Agenda 21 

MAPPA – Městský ateliér prostorového plánování a architektury 

MHD – Městská hromadná doprava 

MMO – Magistrát města Ostravy 

MOb – městský obvod  

MSIC – Moravskoslezské inovační cetrumcentrum 

MSK – Moravskoslezský kraj 

OC – Obchodní centrum 

OVaK – Ostravské vody a kanalizace a.s. 

OZO – OZO Ostrava s. r. o., odvoz a zpracování odpadů 

ŘSD – Ředitelství silnic a dálnic ČR 

SAREZA – Sportovní a rekreační zařízení města Ostravy, s.r.o. 

SMO – statutární město Ostrava 

ÚMOb – Úřad městského obvodu Poruba 

VKP – Významný krajinný prvek 

VPP – veřejně prospěšné práce 

VŠB-TUO – Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava 

VŠB-TUO FEI – Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava – Fakulta Elektrotechniky 

                           a informatiky 

 

Další informace na: 

www.fajnovaporuba.cz  

http://www.fajnovaporuba.cz/

